Exercice 1
1.
a. La fonction f est une solution de I’équation différentielle (E) :

Réponse a.: (E): 2y+y=0 ; Réponse b.: (E): 2y'-y=0; Réponsec.:(E): y'-y=0.

('y désigne une fonction inconnue définie sur I’ ensemble des nombres réels de variable x ; y’ désigne la
fonction dérivée de la fonctiony.)
b. La courbe C a pour asymptote la droite d’équation :

Réponsea.: y=-2x; Réponseb: x=0; Réponsec.: y=0.
2. On note S le solide de révolution engendré par la rotation du domaine D autour de I’axe des abscisses.
. . 2 .
La valeur VV du volume du solide S est donnee par :V = n'jo [ f (x)]2 dx (en unités de volume).

La valeur V du volume du solide S, en cm? est égale a :

Réponse a. : 47[(1—6_2);
1.

On considére, les nombres complexes z =
Le plan complexe est muni d’un repére orthonormal.

Réponse b. : 167;(1—e‘2) ; Réponse c. : 327z (l—e‘z).

; Zg et Zc =-24+2i.

1. Le nombre complexe Z; =zp x zgest :

Réponse A : un nombre réel positif Réponse B : un nombre réel négatif
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Réponse C : un nombre imaginaire pur

2. Le nombre complexe Z, = 22 est :

Réponse A : un nombre réel positif Réponse B : un nombre réel négatif
Réponse C : un nombre imaginaire pur

3. Le nombre complexe conjugué de z  est :

Réponse A : —4¢7/6 Réponse B : 4¢'77/6 Réponse C : 4¢7'7/6
4. Le nombre complexe z- peut se mettre sous la forme :
Réponse A : 2./2e77/4 Réponse B 1 2./2e%7/4 Réponse C : 4e37/4.
Exercice 2
158 16 16,1 16,3 Total
I
84 5 9 6 0 20
85 15 19 21 4 59
86 12 6 12 7 37
87 6 7 6 5 24
Total 38 41 45 16 140

6 3

. . . N n
1.a. Soit A = « obtenir une tige de longueur 86 mm et de diamétre 16mm » doncona: p=—2=—=_"—

ng 140 70



b. Soit B = « obtenir une tige de longueur 85 mm» ; doncona: p, = Mg :2 :5—9
ng 140 140
c. Soit C = « obtenir une tige de longueur inférieure ou égale a 86mm» donc on a :
_nc  20+59+37 116 29
“ng 140 140 35
. 2. Selon les normes imposeées par la production, une tige métallique est conforme lorsque sa longueur ¢ et
son diametre d exprimés en millimétres, vérifient : 84,56 <1 <85,5 et 15,9<d <16,2

P3

Soit D I’événement « obtenir une tige conforme ». n, =19+21=40, doncona: p(D) ~Io :% :g :
Ng
3. Soit X la variable aléatoire qui a chacun des tirages possibles, associe la longueur en millimétres de la
tige obtenue.
Soit G L’événement " X =84"signifie que la longueur du tige est égale a 84 cm . or il y a 20 cas
favorables . Doncona p(X =84) _ 0.1
140 7
b. Donner la loi de probabilité de la variable aléatoire X.
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X =l 84 85 86 87 Docs a portée de main
p(X=1)| 1 59 37 24 6
7 140 140 | 140 35

c. Soit H L’événement " X >85"signifie que la longueur du tige est supérieure ou égale a 85 cm .

On constate que H est I’événement contraire de G H =G , donc p(H ) = p(a) =1- p(G) =1—% =g
d E(X):84x£+85x5—9+86x3—7+87x 24 1680+5015+3182+2088 11965 2393 ~85.46
140 140 140 140 140 140 28

1. Préciser (sans justifier) les valeurs de f (1), f'(1) et f'(2).
f(L) =1 ; f'(Q)=1 puisque le coefficient directeur de la tangente au point d’abscisse 1 est égal a 1
f'(2) =0, puisque la tangente au point d’abscisse 2 est parallele a I’axe des abscisses
2. f(x)=aln x+bx+ ; T'(X) :g+b—%.
X X X
3. Exprimer f (1), f'(2) et f'(2)en fonction des nombres réelsa, b et c

c a c
f()=alnl+bxl+==b+c ; f'Q)=—+b—-—=a+b-c

f'(g):§+b_izﬂ+b_322a+—4b_c_
2 22 2 4 4
4 f()=lebic=1: fﬁ):1c>a+b—c=11“Q)=0c>331%919=0<:2a+4b—c=o
b+c=1
et on obtient le systéeme Ja+b—-c=1
2a+4b-c=0
b+c=1 ai2b=2 x2 b=-3
+2b=2 x
a+tb-c=1 < oJa=2-2b=2-2(-3)=2+6=8.
2a+5b=1
2a+4b-c=0 c=1-b=1-(-3)=1+3=4

5. f(x):8lnx—3x+ﬂ
X
B.



1. f(x)=x (SIn—X—?, —2] : lim X=400 ; lim In—X:O ; lim izzo , donc
X X—>+00 X—40 X X—>+0 X
lim (8'”—)(—3 —]:—3 et lim f(x)=-o

X—>+00 X X X—>-+00

2. f(x)== (8x|nx 3x +4) lim=3x2 =0 : lim= =+ : limxInx=0 et lim (8x|nx—3x2+4):4

x—0 x—0 X x—0 Xx—0
x>0 x>0 x>0 x>0
lim £ (X) = +o0.
x—0
x>0
3,
— 2_
a f'(x):§—3—i2:8)(3—)2(4 Lor (3x—2)(2-x)=6x—3x% —4+2x=-3x2 +8x—4 donc
X X X
. 3x—-2)(2—-x
- B2
X
0 2/3 2 +00
fO ] - o0 + 0 - s Fomesout
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0 1,54
1 \ 0,76 / S~ -

b. La fonction est strictement décroissante sur I’intervalle [2;+oc[, elle est aussi strictement décroissante sur
I’intervalle [4;5] < [2;+oo[, or f(4)~0,09 et f(5)~-1,324 de plus 0<[f(4); f(5)], donc d’apres le
théoréme de valeurs intermédiaires I’équation f (x) =0 admet une solution unique « telle que f(a)=0
et a €[4;5].

c. a I’aide de la calculatrice ona: f(4,07)=0,0019 et f(4,08)~-0,01, donc 4,07 <a <4,08.

C.

1. F(x):(8x+4)lnx—8x—%x2 :

F'(x) =8In x+(8X:4)

—8—3x=8|nx+8+£—8—3x=8|n x—3x+£: f (x) ,par conséquent F(x)est une
X X
primitive de f(x) sur ]0;+oo[.

2.
:(J'af(x)dx]u.a:4x[F(X)]f —4[F(®)-FO)
1

75 3 19

F(3)=(8x3+4)In3- 8x3—gx9 28In3-> et F(3)=(8x1+4)In1-8-~=0-=

A= 4[28In3—§+%}: [28In3—5—26}:4(28In3—28)cm2z11,050m2





